

ÁRA 80 FILLÉR

# A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybeli előfizetés árak  
Egész évre — 180 K  
Fél évre — 90 K  
Negyed évre — 45 K  
Egyes szám 80 fill.  
Kiadóhivatal  
Széchenyi-utca 87. sz.  
Telefon 788.

Vidéki előfizetés árak  
Egész évre — 200 K  
Fél évre — 100 K  
Negyed évre — 50 K  
Egyes szám 80 fill.  
Szerkesztőség telefonja  
62. szám.  
(Szelényi-nyomda)

Péntek, 1920. március 5.

FŐSZERKESZTŐ:  
HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 46. sz.

## A Tiszántul felszabadulása.

Hódmezővásárhelyt kiürítették a románok. Március 11-én vonulunk be Debreczenbe.

Szarvas márc. 4. „Az Est” tudósítójától: Szarvassal egyidőben szabadult fel Szent-András és Pocsok, március 3-án Gyoma, Endrőd, márc. 5—10-ig a sárréti járás, Szeghalom, Vésztő. Füzesgyarmat, Körösladány 6 és 7 között Mezőberény, Bekés, Köröstarcsa, 10-én Kőndoros, Nagykenes, 13-án Orosháza, Tótkomlós, 14-én Békéscsaba, 15-én pedig Gyula következik.

Budapest, márc. 4. Lehár ezredes Szolnokról Karczagra tette át székhelyét. A nemzeti hadsereg csapatai március 11-én vonulnak be Debreczenbe.

A kiürítés ellenőrzésére kiküldött antant misszió Mezőtúrról ma visszakerkezett Budapestre. A kiürítés, mozzanatainak mindenütt a legnagyobb rendet tapasztalta.

Szeged, márc. 4. Hódmezővásárhely 16 szomorú hónap után ma először üdvözölte a nemzeti lobogót. Az utolsó román csapat fél 11 órakor hagyta el a várost, háromnegyed 12 órakor pedig a nemzeti hadsereg csapatai a lakosság örömjongása közepette vonultak be a városba. A közbiztonság vezetését az államrendőrség vette át, mely a lánc-kereskedőket ártalmatlanná tette. A városban meglehetősen olcsóság uralkodik, egy kiló liszt 2 kor., egy kiló hus 28 kor., a tojás darabja 60 fill. A városból csupán katonaság vihet ki élelmiszereket.

## A legfelsőbb tanács tárgyalta a magyar ellenjavaslatokat.

Rotterdam, márc. 4. A Nieuwe Rotterdamsche Courant szerint a Times azt jelenti, hogy a legfelsőbb tanács március 2-án a magyar békefeltételekkel foglalkozott. A delegátusok között jelentékeny véleményeltérések merültek fel Olaszországban, hogy azokat a határokat, amelyeket a békeszerződés Magyarország és a tötföld, valamint Románia és Jugoszlávia közt állapít meg Magyarországra javára változtassák meg. Az angol delegátusok nyilván támogatták bizonyos fokig ezt a javaslatot, a francia képviselők azonban elleneztek az indítványt.

## Az iparos képviselő kilépett a Nemzeti Egyesülésből.

Budapest, március 4. Pálffy Dániel képviselő kilépett a keresztény nemzeti egyesülés pártjából és a kisgazdapárthoz csatlakozott. Pálffy Dániel a képviselők jelöltjeként került be a parlamentbe.

## Megszűnt a Munkásbiztosító önkormányzata.

Budapest, márc. 4. A N. U. jelenti: Az országos munkásbiztosító pénztár autonómiáját felfüggesztették és Harkányi József kormánybiztos Fogarassy Viktort nevezte ki igazgatóvá.

## Előkészületek a kormányzó-párt megalakítására.

Kihallgatások Horthy kormányzónál. — Friedrich és Beniczky miniszterek nyilatkozatai.

Budapest, márc. 4. Politikai körökben mind erősebben tartja magát az a hír, hogy

az egységes kormányzópart megalakulása

küszöbön van. A kisgazdapártban állítólag főleg Rubinek Gyula fáradozik az új kormányzópart megalakítása érdekében és a tervvel sokorópártkai Szabó István frakciója is rokonszenvez. Nagyatádi Szabóék csoportja aggodalommal nézett az új pártalakítás elé, azonban állítólag sikerült nagyatádiék aggodalmait eloszlatni úgy, hogy az új kormányzópart megalakulása a legrovidebb időn belül várható.

E híresztelésekkel kapcsolatban Meskó Zoltán, az Országos Kisgazda és Földművespárt alelnöke munkatársunknak a következőket mondta:

— Szó lehet arról, — és ez valószínűleg be is fog következni, hogy a párt a címébe felveszi a „keresztény” szót, hogy külsőleg is deklarálja keresztény mivoltát.

Sokat beszélnek erről a pártban, de hogy mikor fog ez valóra válni, azt ma még nem tudni. A szorosabb kooperáció megbeszélésére kiküldött bizottság, amelynek én is tagja vagyok, még nem tanácskozott. Minden esetre bevárjuk a deszignálandó miniszterelnök ezirányú megkeresését. Nem mulaszthatom el, ezzel az alkalommal is megmondani, hogy a pártban a legnagyobb az összhang és méltóságteljes nyugalommal nézünk az események elé.

Rubinek Gyula erről a kérdésről így nyilatkozott:

— Tisztán arról van szó, hogy a kisgazdapártból egy

gubernementális párt alakuljon meg,

olyan csatlakozásokkal, amely csatlakozásoknak az volna az előfeltétele, hogy a kisgazdapárt címébe a keresztény jelzőt is felvegye. Ennek nincsen semmi akadálya és egyébként a párt minden

csatlakozás nélkül is ezt a címet fel fogja venni.

Az új kormány megalakítására vonatkozólag a kihallgatások tovább folytatódnak. Ma Friedrich István hadügyminiszter jelent meg elsőnek a kormányzó előtt, több mint fél óráig tartó audiencián. Kihallgatásáról újságíróknak így nyilatkozott:

— A kormányzó urnak kifejtetem, hogy bármint is oldódjék meg a politikai válságot, a gazdasági problémákkal gyorsan és lendületesen kell megbirkózni, mert ellenesetben nem csak a nemzetgyűlés, hanem a keresztény nemzeti irány is lejárja magát. A súlypontot arra helyeztem, hogy

ne pártpolitikusok kerüljenek előtérbe,

hanem tömörüljenek

konstruktív erők

és ezek vegyék át az ország kormányzását.

Felhívtam a kormányzó figyelmét arra is, hogy a politikai hullámok most egyenesen követik egymást. A mai lázas, ideges hangulatban

a közhangulat három-négy hónapoként változhatik

és hangsúlyoztam, hogy katasztrófa lenne, ha a nemzet, amely mindent a nemzetgyűléstől, a kormányzó urtól és a keresztény nemzeti irányzattól vár, ebben a három faktorban is csalódnék.

Friedrich után Beniczky Ödön belügyminisztert fogadta a kormányzó és a miniszter a kihallgatása után így nyilatkozott:

— Én a válságot csakis egy nagy kormányzópart megalakítása alapján képzelem teljesen megoldhatni

A szociáldemokraták közlekedését helyesnek és örvendetesnek tartom.

Most — úgy látszik — belátták tévedésüket és ismét be akarnak illeszkedni a pártok alkotmányos életébe.

Ezt szerintem, mindenképpen meg kell könnyíteni számukra, mert végre is,

a munkásság nélkül huzamosabb ideig nem lehet kormányozni.

Ez azonban nem jelenti azt, hogy a kormányban is részt vegyenek, mert erről most nem lehet szó.

Szó lehet azonban arról, hogy megegyezünk velük arra nézve, hogy ők ismét visszatérhessenek a közéletbe. Ha erre az elvi megegyezés létrejön, aminek nincs akadálya, akkor a gyakorlati keresztülvitel is könnyen fog menni.

Kár volt, hogy a szociáldemokraták a választásokban nem vettek részt, ezt azonban most is pótolhatják, hiszen

nemcsak a Tiszántul és Baranyában, de több megüresedett kerületben is lesz választás

Ezeket a választásokon minden esetre hozzájuthatnak bizonyos parlamenti képviselőkhöz és ez az útja annak, hogy a nemzeti irány ujjáépítés munkájából az őket illető részt kivehessék.

Beniczky Ödön belügyminiszter után Wlassics Gyula bárót, majd Ráth Zsigmondot, majd Raffay Sándor evangélikus püspököt fogadta a kormányzó.

## Elnapolták a nemzetgyűlést.

Budapest, márc. 4. Simonyi-Semadam Sándor alelnök délután 11 órakor nyitotta meg a nemzetgyűlés mai ülését.

A jegyzőkönyv felolvasása és hitelesítése után Lingauer Albin az állandó igazoló bizottság jelentését terjeszti be.

Ezután elfogadta harmadszori olvasásban a kormányzó megválasztásáról szóló javaslatot.

Az elnök javasolja, hogy a Ház napolja el üléseit az új kormány megalakulásáig.

A Ház ehhez hozzájárult és ezzel az ülés véget ért.

## A jegybank sürgeti a magyar felülbélyegzést.

Budapest, márc. 4. Az Osztrák-Magyar Bank főtanácsa ma Budapesten dr. Sjtismüller Sándor kormányzó elnökleletével ülést tartott, amelyen a felgyülemlett folyó és személyzeti ügyekkel, valamint a pénzügyi általános helyzetével foglalkozott. Az ülésen szóba került a bankjegyek felülbélyegzése is. A főtanács a békeszerződés intézkedéseire figyelemmel szükségesnek tartja, hogy a magyar bankjegyek felülbélyegzése is mielőbb megtörténjék.

## A legfőbb tanács Rómába utazik.

Páris, márc. 4. A szövetségesek legfőbb tanácsa, amely február hó 12-ike óta Londonban tanácskozott, tegnap este tartotta Londonban utolsó ülését és ehárhozta, hogy csütörtökön Rómába utazik, ahol a többi tanácskozásokat tartják. A londoni konferencia a „külgügyminiszterek értekezlete” elnevezés alatt továbbra is Londonban ülésezik és foglalkozik a török békeszerződéssel.

## Tőzsde.

Budapest, március 4. A nap gyenge irányzattal indult. A vérekedv megcsappant, csak később mutatkozott nemi élénkség. Vegeredményként a vezető piacon 20-30 koronas árcsökkenés volt tapasztalható. A helyi piacon lanyha volt az irányzat. Zárulat: Magyar Hitel 1417, Osztrák Hitel 860, Kereskedelmi Bank 6200, Magyar Bank 880, Lászlótitó Bank 880, Agrár bank 1170, Fabauk 997, Jászógbauk 575, Hazai Bank 750, Ingatlan 1200, Concordia 1350, Viktória 8525, Borsod-miskolczi 2600, Északmagyarországi 2100, Salgó 5650, Fegyver 1150, Danubius 10000, Rina 3000, Miskolczi-Vilamos 680, Adria 7120, Atlantica 4450, Klóuld 2000, Nasici 9000

Mai valutaárfolyamok: Lei 360-375, márcs 310-320, font 880-890, francia frank 1790-1890, svájci frank 40-44, dollár 253-263, Napoleon 830-855, lira 1480-1630, rubel 300-320, soki 275-300, dinár 750-80.

## A tisztesség előhírnöke.

Még az ország sorsát a legsötétebb sötétben látó lélek is megnyugvással, sőt szinte örömmel fogadta a kormányzó megválasztását, mert ebben a törvényesség helyreállítására az első lépést látja. Az októberi forradalom óta Magyarország abnormális életet élt. A forradalom ugyan a köztársasági államformát hívta életre, azonban ez gyökeret verni a néplélek mélyén pillanatig sem tudott s mihamar tanácsköztársasággá válva, letért redői céljától és a demokrácia helyébe az osztályuralmat helyezte. A bolsevizmus összeomlását követő fél év pedig a közismert politikai eltolódások folytán nem volt alkalmas a központi államhatalom megerősödésére.

A nemzetgyűlés tehát teljesen átérzte hivatását, midőn első feladatának a kormányzóknak, mint ideiglenes államfő választását tekinti. Ezáltal újból központi tekintélyt teremtett az országban, aki mint államfő a nemzeti szuverenitás képviselőjétől nyerte fényes állását és így ma népakaratot képviseli amelyet mindenkinél tiszteltnen kell tartania.

Világos jele ennek a Népszava tegnapi vezetőcikke is, amely a munkás kérges tenyerével bekegyebbet kínál a megválasztott kormányzó felé az hangoztatva, hogy a munkásság is ki akarja venni részét a konszolidáció nagy munkájából. Ez mindenestre az idők intése s ha ez a cikk valóban tiszta érzésből fakadt, kell hogy minden becsületese embert jobbról is, balról is gondolkozóba ejtsen.

Soha nehezebb szerep történelmünkben államferiúnak osztályrésztul nem jutott, mint Horthy kormányzónak. A tatárjárás után a hazatérő II. Béla legfeljebb elpusztított falvakat, kifosztott városokat talált, de a meggyőzött nemzet lélekben egységes volt. Ma az elvesztett háború, a bolsevizmus és a román megszállás után a tónk szélére kerültünk. A forradalmak folytán megintatott jogeszmé csak nehezen foglalja el helyét, szórványosan ugyan, de még most is anarchisztikus tünetekkel találkozunk, amelyet csak egy abszolút tekintélyű, vasenergiájú egyéniség tud megszüntetni.

Horthy Miklós személye a legtehetősebb garancia arra, hogy az újjáéledő nemzeti élet a tiszta erkölcs és a tisztesség alapelveit tekintti irányadónak. A becsület az egyetlen igazságos mérték az ember-társak megítélésénél és ezek munkáján épül fel az állam, fejlődik a kultúra. A tisztesség nem függ a születéstől, nélküle nincs rend, nincs alkotó munka, nincs ambíció és ha ez hiányzik a hatalom birtokosainál csak elégtelenséget, csak boldogtalanságot okozhat.

Enek a ragyogó világeszmének hírnökét köszöntjük Horthy Miklósban, mint aki ma egyedül a hivatott arra, hogy az alattomoság, a gyűlölet gonosz indulatait háttérbe szorítsa, hogy végre szerencsétlen, jobb sorsra érdemes hazánkban is beköszöntsön a becsület, a testvéri érzés boldogabb kora.

108

**ANTAL  
CIMTÁBLAFESTŐ**

ÜTEREM: ARANY JÁNOS-U. 8.

## Magyar belügyek az angol alsóházban

**Az angol kormányának a magyarországi terrortól nincs tudomása. — Magyar liberális politikusok állítólagos tiltakozása az angol kormánytól.**

London, márc. 4. Az alsóházban Sir Hammer Greenwood az angol kormány nevében arra a kérdésre, hogy történtek-e lépések, aziránt, hogy a magyar kormány tulkapásainak véget vessenek, kijelenti,

*hogy a magyar kormány állítólagos tulkapásairól nem tud. Ugyancsak semminemű tudomása nincs arról az állítólagos manifesztumról, amelyet*

*magyar liberális politikusok intéztek volna az angol kormányhoz, melyben a magyar terrorért a felelősséget az angol kormánya és Sir Clerkre hárítják.*

Berlin, márc. 4. Az angol alsóház külügyi bizottságának ülésén Lord Roberts Cecil nagy beszédet mondott, melyben a békeszerződések haladéktalan felülvizsgálását követelte.

## A mentelmi bizottság a fővezérség jelentését kielégítőnek tartja.

**Friedrich hadügyminisztert bízták meg a tettesek személyének kiderítésével és az elégtételszerzéssel.**

Budapest, márc. 4. A nemzetgyűlés mai ülése után a mentelmi bizottság folytatta tegnapi megszakított ülését, amelyen a felmerült ügyben az érdemi tárgyalást befejezte. A mentelmi bizottság megállapította, hogy a

*fővezérség nyilatkozatából a jóhiszeműség és a jószándék megállapítható, amely a felmerült esetet teljesen menti.*

De facto azonban a megsértett mentelmi jognak elégtétel adandó, amely legcélszerűbben olyképp történ-

hetnék, hogy

*a hadügyminiszter megvizsgálná, kiket terhel a felelősség és a megsértett képviselőknek, valamint a Háznak a megfelelő elégtételt megadná*

A mentelmi bizottság ilyértelmű javaslatot terjeszt a nemzetgyűlés elé. Felmerült az ülése az a terv is, hogy a parlament előtti polgári és katonai gyűlések szabályozásáról a nemzetgyűlés törvenyt alkosson.

## Miskolczi származású amerikai ujságíró vezeti az amerikai magyarbarát mozgalmat.

(A Reggel tudósítójától.) A fővárosi napilapok nemrégiben hosszas tudósítást közöltek az Amerikai Magyar Népszava nyomán arról, hogy idegenbe szakadt véreink hatalmas mozgalmat indítottak meg új hazájukban, hogy új hazájuk az Egyesült Államok hivatalos köreit Magyarország területi integritása eszméjének megnyerjék. Részletes beszámoló jelent meg a világújságokban is arról, hogy az amerikai magyarok egy hatalmas küldöttsége dr. Székely Béla hírlapíró vezetése alatt megjelent a washingtoni Fehér Házban és az épen tanácskozó szenátus nyílt ülésén memorandumot nyújtott át, amely az amerikai magyaroknak új hazájuk iránti hűségére hivatkozva kéri a törvényhozó testületet, hogy szavát a bekezdőferencián szerencsétlen szülőhazájuk érdekében emelje fel.

Dr. Székely Béla legutóbb rövid tartózkodásra Magyarországra érkezett és lapunk munkatársának alkalma nyílt vele Budapesten hosszabb beszélgetést folytatni, melyből az alábbi közérdekű részt közöljük.

— Nagyon örülök — ugymond — ha miskolcziakkal találkozom. Magam is Miskolcz város szülőtte vagyok, ifju éveimet ott töltöttem. A Wechsler családhoz közeli rokon kötelek is fűz. 1885. óta nem voltam Miskolczon, bizonyára ott már minden megváltozott, talán a régi kisvárosra rá sem tudnék ismerni.

— Az amerikai magyarság megteszi kötelességét az óhaza iránt és mi magyar származású amerikai ujságírók, mindent elkövetünk, hogy Amerika népében a rokonszenvet szerencsétlen óhazánk iránt felbressz-

Memorandumunkat a szenátus a legnagyobb rokonszenvel fogadta és az Egyesült Államok nagynevelt elnöke is pártolja törekvésünket. Az amerikai magyarság felekezeti és politikai pártállásra tekintet nélkül egységesen harcol most a magyar ügyért és az összes amerikai magyar nyelvű lapok is testvéri együttműködést mutatnak.

— Szerkesztő ur hivatalos küldetésben jött haza?

— Az amerikai gyermekakció ügyeit intézem és annak befejeztéig maradok Magyarországon. A nélkülözhető magyarországi gyermekeken az amerikai magyaroknak az összegyűjtött dollárjain beszerzett nagy mennyiségű élelmiszerral segítünk és ennek befejeztével utazunk haza, Amerikába.

— A miskolcziaknak a legösszintébb üdvözetemet küldöm. Szülőhelyéhez fűzik az embert a legeredőbb emlékei Most azonban nem utazom le Miskolczra. Nagyou is el vagyok foglalva, nagy a nyomor itt, sok a tenni való. Nagyön szomorú képet nyújt ma Magyarország és valószínűleg szülővárosom is...

A jövő tavasszal azonban remélem, ellátogathatok Miskolcz városába is, ha ugyan van rokonaimon kívül, aki még reám emlékezik. (láng.)

## Nemzetközi vizsgálóbizottság Oroszországban.

Páris, márc. 4. Bourgeois elnökletével Párisban ülést tartott a nemzetközi vizsgálóbizottság, amelynek feladata az oroszországi nemzetközi vizsgálóbizottságot. Angl át Balfour fogja képviselni.

## A Magyar Zsidók Országos Szövetségének Ülése.

Budapest, márc. 4. A Magyar Zsidók Országos Szövetségének női osztálya tartotta legutóbbi nagygyűlését, amelyen a következő incidensről emlékeztek meg: Haszár Károly miniszterelnök segítőakciójából kifolyólag a pesti izraelita nőegylet a miniszterelnök megbízásából meghívást kapott Schlachta Margittól a gróf Károlyi-palotába, ahol egy közös értekezleten az akció együttes folytatását akarták megbeszélni. Az izraelita nőegylet részéről S.lli Stein Manoné vezetésével négy hölgy jelent meg és dr. Deutsch Ernő. Az ülésen Schlachta Margit elnököt, Barsy miniszteri tanácsos, a cipőelosztás módozatairól tett előterjesztést. Dr. Deutsch Ernő, tekintélyes adományokat ajánlott fel természetben az ingyentej egyesület részéről. Schlachta Margit, azt a prozociót tette, hogy a beérkezett kérényeket vallás szerint megfelelő arányban osszák ki, hogy semmiféle sérelem ne essen. Valamennyi jelenlevő emelkedett hangulatban gondolt egy jobb kor eljövételére,

## A kereszténypárt kormány-lisztája.

Wien, márc. 4. Az Új Nemzedék fentartással a következő kabinetösszetételről közli: Miniszterelnök: Haller István. Hadügy: Lukasich v. Sós. Tábornokok: Kereskedelem: dr. Lip-ták Lajos. Kü ügy: gróf Csáky Imre vagy Tancos Gábor tábornok.

Földmívelés: Czettler Jenő dr. igazságügy: Simonyi Semadam Sándor, választásügy: Vass József dr., pénzügy: Ajtay József; pénzügyminiszteri tanácsos. Közegészségügy: Bernard Agoston. Munkaügy Szabó János. A belügyi és közlekedési tárcákra egyelőre még nincs jelölt.

## Rendkívüli hitel a mezőgazdák részére.

Budapest, márc. 4. A földmívelésügyi kormány addig is, míg a mezőgazdasági ingó hitelt nem rendelkezésükre adja, gondoskodni kíván az elemi csapások, forradalmi mozgalmak és hadműveletek által erősen sújtott gazdaságokról, amelyek részére rendkívüli kölcsönt folyósít. A kölcsönök kintalása az Országos Központi Hitelszövetkezetet vagy a Pénzügyi Központ által történik.

## Elitelték a mezőnyeki direktorium tagjait.

(A Reggel tudósítójától) A mezőnyeki direktorium tagjait vonta ma felelősre dr. Rácz Gyula tábla bíró elnöke alatt a kommunista ügyekben ítélkező tanács. A vádatóság képviselőjében Horkay Ferenc államügyész volt jelen, a védelmet dr. Bartus Dezső látta el.

Az államügyész Megó László közösi jegyző országház, lopás és ingatlan vagyon jogtalan elcsatolásával, Demó József és Matyas Daniel földmivesteket lopás és ingatlan vagyon elcsatolásának vétségével, Molnár V. János földmivest két rendbeli lopás, ingatlan vagyon jogtalan elcsatolásával, Csontos József földmivest két rendbeli ingatlan vagyon elcsatolásának büntetével és végül A földi Józsefet lopás és ingatlan vagyon jogtalan elcsatolásának büntetével vádolja.

A vád alapját az képezi, hogy a kommunál idejében 1919 július havában Prohr Miksa mezőnyeki földbírtokos legelőjét a vádlottak lekaszalták és a szena egy részét a saját céljukra használták fel, a felmaradt részt pedig a közösi jegyzőnek egy bikáért és negyezer koronaért adták cserébe. Ezenfelül egy mezőnyeki földbírtokos tulajdonát képező tegla keszlecből 4000 darabot a közösi házba javításának céljaira elvittek.

A vádlottak kijelentik, hogy nem érzik magukat bűnösnek. Valamennyien tagadnak. Majd a tanács kihallgatására került a sor, akik nagy részben a vádlottak javára tettek vallomást.

Egy órákor felfüggesztették a tárgyalást és délután 3 órákor folytatották, amikor is a perbeszédre került a sor. Horkay Ferenc államügyész tartalmas vadbeszede során a vadpontról egy részt elejtette, egyebként büntetést kér. Dr. Bartus Dezső szépen megkonstruált vadbeszédében védenői felmentését kerte.

A bíróság bűnösnek mondta ki Demó József, Szilágyi Pál, Matyas Daniel, Molnár V. János és Csontos József-t lopás vétségében és ezért

**Demó Józsefet és Szilágyi Pált 3 havi fogházra, Matyas Danielt, Molnár V. János és Csontos Józsefet egy havi fogházra ítélte. Megó Lászlót ellenben az ellene emelt országos vádjától felmentette.**

A többi vád tekintetében az eljárást megszüntették. Mint eddiges jelenléte említtük fel, hogy ez volt az első ítélet, melyet az ötös tanács nem a magyar népköztársaság, hanem a magyar állam nevében hirdetett ki.

**Mindentki érdeke tavaszi bevásárlásai előtt Fábrián József helyem üzletét Széchenyi-u. 68. felkeresni.**

## Szabadlábrahelyezéssel végződött statáriális tárgyalás.

A sikatörli rablótámadás a bíróság előtt. — Az ügyész elejtette a vádat.

(A Reggel tudósítójától) Megirtuk, hogy Natter Kalman Körepy László, Mihalik Béla és Haris Antal ózdi lakosokat a hangonyi völgyben február 2-ikára virradó éjjel három rabló megtámadta. Akik közül az egyik álszakalt viselt. Február 17-én ugyanezen a helyen revolvert szegezve megtámadták őket és kifosztották. A nyomozás megindult és Medve János sikatörli szenegetőt, akiben Natter felismerte a rablók egyikét, letartóztatták.

Ma ítékezett felette dr. Maurer László táblabíró elnöke alatt a statáriális bíróság. Szavazóbirák voltak: Sztolárik Ferenc, Toló Dezső, Hubay Kálmán és dr. Szendeffy Karoly. A vádat György György államügyész képviselte, a vádlottat dr. Barsony Ernő védte.

Medve János azt vallja, hogy február 2-án otthon tartózkodott. Február 17-én pedig egyedül volt a szenegető kunyoban, ahonnan egész

éjjel nem távozott el. Következik a sértettek kihallgatása. Előadják, hogy a rablók katonai ruhában fegyverrel támadták rájuk és „sztoj” kiáltással állították meg őket. Kifosztásuk után eltávoztak a haramiak és ekkor a sértettek megfigyelték merre mennek, mire Manlicherből rájuk löttek, de a golyó célt tévesztett.

Galik János és Csuhaj Ferenc szenegető munkások Medve János elcsatolását erősítették meg. Józan munkás embernek ismerik a vádlottat. Az államügyész nem látva a vádat beigazolva, szólásra emelkedik és elejti a vádat.

A bíróság visszavonul, majd rövid idő múlva kihirdeti végzését, melynek értelmében Medve János ellen megszüntetik az eljárást és őt ennek alapján azonnal szabadlábra helyezték. Az iratokat áttették az államügyészhez, mely a legnagyobb éréllyel lát hozzá a rablótámadások tettesének kézrekerítéséhez.

## A szefard imaegyesület kérelme a városhoz.

A harmadik mészárszék felállítását kéri. — A tanács legközelebb dönt az ügyről.

(A Reggel tudósítójától) A miskolci szefard imaegyesület hosszú idő óta külön mészárszékeket tart fenn, hogy közönsége húsfelállításáról megfelelően gondoskodhassék.

A jelenleg működő két mészárszék azonban a forgalmat kéllőképpen bonyolítani nem képes és ezért a szefard imaegyesület beadványt intézett a városi tanácshoz, amelyben Arany János-u. ca. 146. szám alatt új mészárszék felállítására kért engedélyt.

A szefard egyesület újabb mészárszék felállítására kért engedélyt az izr. anyahitközséget mert tud alevőleg az ugynevezett gabellajóvedelmek az izr. hitközség egyik beveteli forrását képezik. Az ügyet egyébként dr. Kozslik István tb. rendőrkapitánynak osztották ki és a városi tanács az elvi jelentőségű kérelem föl már legközelebb meghozza a döntést.

## Az egyházból kirekesztett kommunista vezérek.

Budapest, márc. 4. A budapesti református egyháztanács tegnap Petri Elek püspök és Lovász Sándor gondnok elnöke alatt gyűlést tartott. A gyűlésen kizárási indítványt nyújtottak be Garbai Sándor, Kunfi Zsigmond, Jászai Oskár és Fényes László egyháztagok ellen. Garbai kizáráására külön indítványt tettek a vallás és haza ellen elkövetett gonosz tettei miatt. A kizárási indítványt a gyűlés tagjai egyhanguan elfogadták.

## HIREK

— Áthelyezett rendőrtiltszék. A miskolci Tiszai pályaudvar rendőrszobájának parancsnokát, Konkoly György főhadnagy, államrendőrt a belügyminiszter Egerbe, az ottani államrendőrséghez helyezte át. Az emittett pályaudvari őrszobához beosztott Winkler Aurél államrendőrt, felügyelőjelöltet Miskolcra, Sátoraljaújhegyre helyezték át. Mind a két rendőrtiszt öt nap múlva utazik el új szolgálati helyére.

— Törvényeségi hírek. Az igazságügyminiszter dr. Ziborszky Gyula törvényeségi bírói Beregszászról ideiglenes minőségben a miskolci törvényesékhöz helyezte át.

— Debreczeni rendőrkapitánysági kerület. Mivel értesültünk, a magyar belügyminiszter a vidéki rendőrségek folyamatos átalakítása során a március 9-én felszabaduló Debreczeni kerületi főkapitánysági székhelynek jelölte ki. Az új rendőrkerület kötelekebe Nyíregyháza, Kisújszállás, Karcag, Szarvas és Mezőhegyes fog tartozni. Az államosított szegedi rendőrfőkapitánysági kerület vezetőjéül, érte-üléstünk szerint Krause Gyula miskolci főkapitánysági főfelügyelő van kiszemelve.

— Kineveztek a dísgyőri Vasgyár fegyelmi bíróságát. A magyar kereskedelmiügyi miniszter az 1920—21. és 22-ik naptári évekre kinevezte a vasgyári alkalmazottak esetleges fegyelmi ügyeiben ítélkező tanácsot: Első fokú fegyelmi bíróság. Elnök: Markó Tivadar főfelügyelő. Rendes tagok: Láng Miksa főfelügyelő, Langauer Géza felügyelő. Pótagok: Borecsky Béla főfelügyelő, Hankó Pál felügyelő, Abel Kálmán főmérnök. Választott tagok: Hermann Lajos felügyelő, Csekme Károly felügyelő, Feldmann István irodakezeli p. t., Szentiványi Ede főművezető p. t., Scholz István főfelügyelő p. t. Vizsgáló biztos: Fabry Zs. felügyelő.

— A „Deborah” jótékonyági nőegylet f. hó 7-én, vasárnap délután 2 órákor, saját helyiségében Buzatér 5. sz. alatt, rendes évi közgyűlést tartja. A tagok pontos megjelenését kéri Princesz Jakabné elnök.

— Letartóztatás gyilkosság gyanúja miatt. A sajszentpéteri csendőrség elfogta Lakatos István sajszentpéteri lakost, akit egy régebbi sajszentpéteri történet gyilkosság elkövetésével gyanúsítanak. Lakatos ma kísérték be a miskolci államügyészség fogházába.

— Kétszeres ebmarás. Szabó József lakatossegéd (Borostyán 23.) tegnap este hazafelé igyekezett, amikor a Belgrád-utcában két kutya rárontott és labikráit megmarta. A kétszer is megharapott Szabó Józsefet Budapestre, a Pasteur-intézetbe szállították. Az eljárás megindult.

— Nyilvános nyugta és köszönet. Együttünk céljaira a következő nagylelkű adományok folytak be: Jordán és Klein cég 300, Hajdu Izsóné gyászruha megváltása, Sándor Gyula és családja néh. Szegő Sándor halála alkalmából koszoru megváltás címén és Nager Adolf 100—100 K, Braun-Strausz esküvőn Kormos Mihályné és Strausz Ella gyűjtése 345 K. Ezen nemes adományokért gyámoltjai nevében is hálás köszönetet mond a miskolci izr. nőegylet elnöksége.

— Üres gyógyszeres üvegeit visszavásárolja a Korona-gyógyszertár (a Sötét-kapuvál szemben).

— A kisiparosok S övetsége közli: Ma pénteken reggel 9 órától kezdve fát osztunk ki a 402 sorszámig, azoknak a tagoknak, akik eddig fát még nem kaptak. Az érdekeltek jelentkezzenek a gömri pályaudvaron a csontka vágányon 9—10 óra között. Titkárság.

— Adomány. Davidovics Ferencné urhölgy, Miskolc, a mai napon szerkesztőségünk útján az izr. nőegylet javára 50 és a Deborah nőegylet javára 50 koronát juttatott. Az adományokat rendeltetési helyükre juttattuk.

— Irodai fogalmazó és írópapírok kaphatók Schwarz Soma papírkereskedésében Miskolc, Széchenyi-utca 72. szám Bankpalota.

## Modern Szinpad r.-t.

(Grand szálló éttermében.)

Naponta a nagyszerű megnyitó műsor, fellépnek:

M. HALMI VIOLA énekesnő, KÖMÜVESERZSI előadóművész, DERNAI ERNA énekesnő, KÜRTI JÓZSA spanyol táncosnő, MAROSI VILMOS ig., komikus, KARDOS JÓZSEF műdal énekes, ROMI PORGES csellóművész, SUGAR DEZSŐ komikus

Azonkívül szinpadí tréfák, énekes bluetek, bohózatok. — Előadás kezdete pontban 8 órákor. Pénztárnyitás 6 órákor, 8 naponként új műsor. Vasárnap délután előadás mérsékelt helyárakkal.

**Reisch Alfréd**

Nagy választékban kaphatók likőrök, cognacok, teastütemény, málnaszörp, gyümölcsisz, csokoládék, cukorkák, olasz szappan, Schützer szinszappan és pipereszappanok. Hamuszir 130 százalékos lugkő szappanfőzéshez.

szappan, csomag és vegyeskereskedése. Királyhid-mellett

— **Akit fegyverreltegetés-sel gyanúsítanak.** A perczesi csendőrség ma szállította be a miskolci államügyész-ség fogházába Hager Mihály perczesi lakost, fegyverreltegetés gyanúja miatt. A nyomozat a vad tisztázása végett megindult.

— **Segélyezések a Szurmay alpból.** A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Szurmay-alpból segélyezésre jogosultak segélyezés iránti kérvényeket az előirt ut mellőzésével közvetlenül a hadügyminisztériumnak nyújtják be és így nem tartalmazza az elbíráláshoz szükséges adatokat, melyek csak hosszas kiegészítő eljárással szerezhethők be. — A hadügyminisztérium ezért felhívja a segély iránt folyamodók figyelmét arra, hogy az állomásparancsnokságoknál, Budapesten a városparancsnokságnál a kérvények szerkesztésének egyszerűsítése és megkönnyítése céljából úrlapminták állanak a kérvényezők rendelkezésére, amelyeket szóbeli vagy levelező-lapon beküldött kérelem alapján a kérvényezőknek díjmentesen kiszolgáltatnak. A kérvényezőknek az általuk kitöltött és aláírt kérvényeket lakóhelyük községi elöljáróságánál (polgármester), Budapesten a kerületi elöljáróságnál kell benyújtani, a mely hivatalok ezután a kérvényeket a lakóhely szerint illetékes parancsnokságokhoz juttatják el a hadügyminisztériumba leendő felterjesztés céljából.

— **A kihágási bíróságról.** Barta Istvánné Attila-utca 22. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségnél a Hunyadi-utcában levő városi kenyéruzlet alkalmazottai ellen, mert amidőn hatósági kenyérgygyre 1 kg. 82 deka kenyéret akart vásárolni és az ennyiért járó 5 koronát megfizette, a kapott kenyéradagot keveselte. A kenyéret Bartáné megmérlette és látta, hogy az 40 dekával kevesebb. Minthogy a feljelentő szerint a Luther téri (Hunyadi-utcai) városi kenyérboltban már más alkalommal is észrevette, hogy hiányosan szolgálják ki, a városi üzlet elárúsítójának megbüntetését kérte. A kihágási bíróság megindította az eljárást.

— **Lopás a vasgyárban.** Pár héttel ezelőtt hirt adtunk arról a nagy-szabású lopásokról, melyeket ismert és ismeretlen tettesek követtek el a vasgyár kárára. A pár héttel ezelőtt leleplezett fosztogatások a napokban ismételtelen előfordultak. Csak a tegnapi nap folyamán leleplezt le a vasgyári államrendőrség egy veszedelmes betörőbandát, mely több ezer korona értékben károsította meg a vasgyárat és már a mai napnak is megvan a lopási krónikája. Az egyik üzembiztos jelentette a gyárfőnökségnek, amely aztán a vasgyári csendőrséget értesítette arról, hogy ismeretlen tettesek egy nagyobb értékű géphajtósíjat loptak el az egyik üzemből. A vasgyári csendőrség nyomoz az ismeretlen fosztogatók után.

— **A Deborah nőegylet által támogatott szegények husvétii segélyezésére következők voltak szivesek adakozni.** Fried Aladárné 500 K, Klein Adolfné 300 K, Kun Lajosné, Berger Sámuelné, Klein Bernátné 200—200 K, Blitz Hermanné, Majer Józsefné, öz. Klein Hermanné (Önöd), Klein Jenóné (Önöd), Kohn Vilmosné 100—100 K, Blau Sándorné 62 K, London Jakabné, Kiss Jánosné, Bartos Jakabné, N. N. 50—50 K, Weiszbürg Sándorné 40 K, Steinitz Ignácné, Engel Zoltánné 25—25 K, Ungár Lajosné (Hidasnémeti) 10 K, Schwarcz Irénke gyűjtése, König Sarika és Breicz Armin eljegyzésén 300 K. Nagylelkű adományokat hála-köszönetét nyújtázza az Elöljáróság.

## SPORT.

— **Turistakirándulás.** A Természetbarátok Turistaegyesülete f. hó 7-én vasárnap egésznapos kirándulást rendez. Találkozás az Erzsébet-téren reggel 6 órakor. Utirány: Gyalog Görömböly Tapolca, Nagykómáza, Veresbércz, Nagysánc, Óhuta, Hegyeshegy, Fehérkőlapa, Lútfüred, Hámor, Zsófia-orony Szeletabariang, Keresztcsucs, Malom, Diósgyőr, villamoson Miskolc. Élelmet mindenki magával visz. Vezető: Gráf József.

## SZÍNHÁZ.

Műsor:

Péntek: Bánk Bán.  
Szombat délután: János vitéz.  
Este: Izlói diákok.  
Vasárnap délután: Vén bakkan-csos és fia a huszár. Este: Sarga csikó.

— **Bánk Bán.** Katona József örökbecsű történelmi drámája pénteken este kerül színre. Palagyi, Koudrát, Markovics, Solti, Dévényi, Herczeg, Kelemen és Bahidyval a főszerepekben.

— **Izlói diákok.** Farkas Imre poétikus operettje szombaton este van műsoron. Koronkay, Tóth Béla, Szendrő, Gáspár, Herceggel a vezető szerepekben.

— **János vitéz** szombat délután mérsékelt helyárrakkal kerül színre.

— **Sarga csikó** Csepreghy kitűnő énekes nepszínműve, vasárnap este kerül színre.

— **Vén bakkan-csos és fia a huszár.** Mulattató, énekes nepszínműve vasárnap délután van műsoron.

## Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 87.

Egy nagyon értékes antik könyv szekrény eladó. Cím a kiadóban. 48

Hajduné Sinkmann Dora. Gyors-és gépiró tanfolyam. Városháztér 5. 5

Egy pár női félcipő 39-es teljesen jó állapotban eladó, ugyanott egy tanuló leány felvetetik. Cím a kiadóban. 114

Üzlet berendezés eladó bővebben Grosz és Társa, Széchenyi utca 34. 113

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, kényelmesek. 49

Izzólámpák gyári raktára Zoltán, Armand Kazinazy-utca 12 Telefon 6—77. 71

Rosenberg Gyula és Testvére ferfi és női divatruháza. 75

Bloch, hegedű iskola I rész ismét kapható Ferenc B. könyvkereskedésében Miskolc-on. 117

Főutcai bolti helyiséget vagy annak felét esetleg csak három hónapra legkedvezőbb feltételek mellett azonnal bérbe vennék. Cím a kiadóban. 118

Fekete ajour batizst p. aszruhára, blouzra alkalmas métere 125 korona. Kapható Székely Ernő, női divat üzletében Széchenyi utca 101, 93

Elvesszett egy világosbarna bőrtárca pénzzel és iratokkal. Kérem a megtalálót, hogy juttassa el a benne levő iratokat jutalom ellenében a kiadóhivatalban, a pénzt megtarthatja magának. 112

Kis se yem kanapé, két aranyozott szék eladó. Népkerettel szemközt Görkey Villa. 116

Egy kőbabejárato butorozott szobát azonnali kivételre keresek. Cím a kiadóban. 115

Száraz dada azonnali belépésre kerestetik. Cím a kiadóhivatalban 111

Reggeli és uzsonna kávé, csokoládé, tea, francia, olasz csokoládé kapható. Vermes Berta, Katalin-u. 5. 109

Steiner és Könyvss kötött és szövött aruházában egy tanuló vagy tanuló lány jó fizetéssel felvétetik. 110

Elsőrendű cipők legjobb és legizlésebb kivitelben készülnék **DEMJÁN-CÉG-NÉL**

Kossuth utca 2. — Saját készítményű kész cipők kaphatók. —

Tisztára mosott 7/10, 1/2 és 1 literes üres tüveget magas áron vesz **Pataky Rudolf** fűszerkereskedése a Király hid mellett. Jó pincét a Tetemváron, lehetőleg az alsó soron vennék. Telefon 8—96.

**Piros Kajnal, Fehér Álom, Zöld Remény**

legújabb kotta. éneklő Gyártás Dezső, kapható

**Fischer Armin**

pairkereskedőnél.

## ROLLINGER ERNŐ

órás és ékszerüzlete  
Széchenyi utca 49—b.  
Külön óra- és ékszerjavító műhely,  
precíz és gondos munka  
méltányos árak! 140

## Eladó

Egy bőr fedeles hintó  
Egy ajtó tokkal  
Egy kalyha  
Egy ablak tokkal  
Egy kuttető ház felszer.

Huszár-utca 1. 189

Dr. Flesch-féle

Leghamarabb megszünteti a

**SKABOFORM-**

kenőcs újból kapható.

Viszketegséget, sömört, Nem piszkít, szagtalan, nappal ótvart, rühességet, használható.

4, 10 és 25 koronás dobozokban.

Kapható minden gyógyszerárban. — Főraktár:

**TÖRÖK J.** gyógyszerár. Budapeston.

Király-utca, 12. szám alatt.

## Városi Menetjegy Iroda

A Miskolci Népbank R.t.-nél Széchenyi-u. 76. szám. — Jegyek válthatók délelőtt 9—1-ig, délután 3—5-ig.

## Ujságárusítókat

„A Reggel” és fővárosi lapok árusítására magas százalék mellett felvesz „A Reggel” kiadóhivatala. Lapkészesítésre ugyanott 200 korona fix fizetéssel 1—2 órai foglalkozásra asszonyok, leányok felvétetnek.

Vetésre alkalmas lóheremag, lucernamag, répa-mag, borsó, lencse és egyéb vetőmagvak kaphatók.

**Feuerstein Márkus cégnél**  
Miskolc, Vay-ut 1. 131

## Nagyságos asszonyom!

Figyelmébe ajánlom tavaszi kosztüm blouze al és pongyolaujdonságaimat

**Róna női felöltő, áruháza**  
Széchenyi-utca 72.

## Eladó

Egy látható írasu írógép  
Egy Bükfa halló szoba

„Merkur” szállítási irodában

Széchenyi-utca 48. 188

Naponta frissen csapolt maláta sör kapható a

**Grand**

éttermében és sörcsarnokában

Horovitz Zsigmond, mint férj, Regina, leánya, Hochhauser Tibor és Hugó, unokái és az egész rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel jelentik, hogy a legjobb és leg-hűségesebb hitves anyja és nagyanyja

**Horovitz Zsigmondné**  
szül. Klein Janka

folyó hó 3-an délután 3 órakor rövid, de kínos szenvedés után elhunyt.  
Temetése folyó hó 5-én délelőtt 10 órakor lesz a gyászházból (Buzatér 23).  
Miskolc, 1920 március 4.  
Áldás és béke lengjen drága porai felett!

A szerkesztésért felelős:

**Hoványi Kornél.**

Szerkesztő: **Láng Lajos dr.**